

Наш тридцать шестой

# РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ ОТКРЫВАЕТ СЕЗОН



**В НЕБОЛЬШОМ** зрительном зале республиканского театра кукол снова зашумит разноголосая детвора, начнется тридцать шестой театальный сезон — увлекательные встречи с чудесами искусства. Встречи эти будут многочисленны. В прошлом сезоне наш театр дал более восьмисот спектаклей, их видели почти двести тысяч юных зрителей.

Мы начинаем свой новый сезон спектаклем, посвященным и созданным к 100-летию со дня рож-

дения В. И. Ленина, «Чудесная марка».

Перед детскими театрами стоят большие, ответственные и почетные задачи в воспитании подрастающего поколения. Мы отдаем себе отчет в том, что на наших спектаклях дети развивают свой художественный вкус, учатся эстетическому восприятию. И поэтому наш театр всегда стремится быть добрым другом, советником наших зрителей. Это — высокое назначение, о котором мы всегда помним.

Каждый из нас, взрослых людей, мог бы сказать, как Антуан де Сент-Экзюпери: «Я из моего детства». Чем богаче, разнообразнее, полноценнее тот духовный багаж, который мы приносим с собой из страны своего детства, тем интереснее и значительнее может быть наша жизнь.

Спектакль-сказка — наиболее доступная форма познания детьми жизни, важное средство воспитания ребенка. Она позволяет говорить с детьми своеобразным, доходчивым языком о больших и

сложных проблемах. Сказочное чудо никогда не было просто развлечением, веселой потехой. Сказка учит и воспитывает детей. Пусть понятия добра и зла, красоты, верности долгу приходят к маленьким гражданам в самом раннем возрасте и через чудесные образы. Вот почему репертуар нашего театра в основном строится из сказок.

Новый сезон мы постараемся сделать интересным. До конца года ребята увидят два новых спектакля, это мюзикл «Как тебязовут?» Пенчо Манчева и Марии Греховой, «Маленькая фея» Воймилы Рабадана. Музыка к этим спектаклям написал наш мордовский композитор, заслуженный деятель искусства МАССР Г. И. Сураев-Королев.

В честь дня рождения пионерской организации имени В. И. Ленина мы поставим для ребят великолепную повесть Аркадия Гайдара «Тимур и его команда». Русскую народную сказку «Царевна-лягушка» увидят дошкольники, для них подготовим также спектакль-пантомиму чешского автора Йозефа Пегра «День Кутясики и Кутилки».

В этом сезоне впервые мы решили сделать спектакль для взрослых. Это будет комедия «Чертова мельница», написанная по мотивам чешской комедии Яна Дрды «Игры с чертом» Исидором Штокком, композитор Никита Богословский.

Наши зрители в нынешнем сезоне снова встретятся с любимым героем Мальчишем-Кибальчишем, героями сказок «Гаяц-простофия» Е. Тудоровской и Т. Метальниковой; «Аленький цветочек» Л. Браусевича; «Иван-крестьянский сын» Б. Сударушкина.

Актерский коллектив пополнился способной молодежью — выпуск-

никами Горьковского театрального училища. К нам приехали Зинаида Кондратьева, Ольга Негина, выпускница Казанского театрального училища Светлана Волкова. Зритель познакомится с новыми работами заслуженной артистки Мордовской АССР Иранды Константиновны Казаковой, в этом году она отмечает 25 лет сценической деятельности; встретится с артистами, проработавшими в театре более десяти лет, — И. Проинным, В. Матвеевым, с артистами младшего поколения Э. Гипиатуллиным, В. Сидорциным, И. Сибиным, Т. Свицовой, В. Эрденко, П. Рузаевым.

Театр кукол — это также театр художника, потому что здесь ему представлено значительно больше места, чем в «человеческом» театре. Наш главный художник тоже ветеран, двадцать лет работает в театре, заслуженный работник культуры Мордовской АССР П. Берников и мастера-чародея О. Берникова, А. Гариева, С. Брейки, Ю. Остроградский. Готовясь к открытию сезона, они превращают бумагу, проволоку, картон, краски в кукол, декорации, реквизит, чтобы порадовать наших юных зрителей.

Конечно, мы будем продолжать шефскую и воспитательно-педагогическую работу, которую возглавляет педагог театра Н. И. Фролова. У нас вновь начнет работать клуб юных друзей театра кукол «Кукольник», в котором ведущие артисты театра будут знакомить детей с секретами изготовления кукол, техникой кукловождения.

Театр ждет встречи с вами, дорогие ребята!

**В. КАЗАЧЕНКО,**  
главный режиссер  
республиканского театра  
кукол.

На снимке: артисты республиканского театра кукол за подгоготовкой спектакля «Чудесная марка» (справа налево): артистка Э. КОНДРАТЬЕВА, режиссер-постановщик спектакля, заслуженный артист Мордовии М. Ф. РУМЯНЦЕВ и артистка О. НЕГИНА.

Фото Я. ЧЕРСТВОВОГО.